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ΘΕΜΑ:               «Ζημιές από χαλαζόπτωση-βροχόπτωση σε διάφορες καλλιέργειες της 

Περιφερειακής Ενότητας Μαγνησίας» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση 87/1-8-2019 

 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσε η Βουλευτής κα Ζ. Μακρή, 
για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στις ζημιές που προξενήθηκαν από τη χαλαζόπτωση-βροχόπτωση που 
σημειώθηκε στις 10 Ιουλίου του 2019 σε διάφορες καλλιέργειες (μηλοκαλλιέργειες, 
ελαιοκαλλιέργειες) στην ευρύτερη περιοχή της Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) 
Μαγνησίας (ευρύτερη περιοχή δήμου Ζαγοράς-Μουρεσίου), σημειώνεται ότι 
διενεργήθηκαν από τους γεωτεχνικούς του ΕΛ.Γ.Α. οι απαραίτητες επισημάνσεις, 
έγιναν αναγγελίες και υποβλήθηκαν 402 δηλώσεις ζημιάς περίπου. Το έργο των 
εξατομικευμένων εκτιμήσεων είναι σε εξέλιξη, ενώ αναμένεται να ολοκληρωθεί στο 
προσεχές χρονικό διάστημα και, συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια των μηνών 

Σεπτεμβρίου – Οκτωβρίου. Στη συνέχεια, θα κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα 

ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους δικαιούχους, ασφαλιστικά 
ενήμερους παραγωγούς. 
 
Σχετικά με τη διενέργεια των εκτιμήσεων, αναφέρεται ότι οι εκτιμήσεις διενεργούνται 
σύμφωνα με τους Κανόνες της Γεωπονικής Επιστήμης και του Κανονισμού 
Ασφάλισης του ΕΛ.Γ.Α. Στους εκτιμητές δίνονται οδηγίες να είναι αντικειμενικοί και 
δίκαιοι και τα πορίσματα που διατυπώνουν, να εκφράζουν με τη μεγαλύτερη δυνατή 
ακρίβεια την απώλεια εισοδήματος των παραγωγών. Στο ποσοστό της ζημιάς 
περιλαμβάνεται εκτός από την απώλεια της παραγωγής (ποσοτική ζημιά) και η 
ζημιά που προέρχεται από την ποιοτική υποβάθμισή της, η οποία δημιουργείται 
από την επίδραση των καλυπτόμενων ασφαλιστικά ζημιογόνων αιτίων, εξαιτίας των 
οποίων προκαλείται μείωση του αντικειμενικώς προσδοκώμενου εισοδήματος του 
παραγωγού. Επίσης, σημειώνεται ότι, πέραν της αξιοπιστίας των εκτιμήσεων, στόχος 
του ΕΛ.Γ.Α. είναι και η ταχύτητα διενέργειάς τους, σε επίκαιρο για κάθε καλλιέργεια 
χρόνο, από έμπειρο γεωτεχνικό προσωπικό. 
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Πληροφοριακά αναφέρεται ότι ο ΕΛ.Γ.Α., για την έγκαιρη ολοκλήρωση της 
διαδικασίας των εκτιμήσεων, έχει προβεί στη στελέχωση των Υποκαταστημάτων του, 
συμπεριλαμβανομένου και του Υποκαταστήματος Λάρισας, με εποχικό γεωτεχνικό 
προσωπικό, έως οκτάμηνης απασχόλησης, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία 
(μέσω ΑΣΕΠ).   
 
Εκ των ανωτέρω, γίνεται φανερό ότι δεν συντρέχει λόγος ανησυχίας εκ μέρους των 
παραγωγών, καθώς στη διατύπωση του πορίσματος και, κατά συνέπεια, και στο ποσό 
της καταβληθείσας αποζημίωσης, λαμβάνονται υπόψη όλοι οι παράγοντες που 
επιδρούν στη διαμόρφωση της τελικής ζημιάς. 
 
Αναφορικά με τη διαδικασία καταβολής των αποζημιώσεων από τον ΕΛ.Γ.Α., 
σημειώνεται ότι η εν λόγω διαδικασία είναι συγκεκριμένη και ορίζεται από την 
κείμενη νομοθεσία ως εξής:  
 Με την εμφάνιση της ζημιάς στην καλλιέργεια διενεργούνται οι απαραίτητες 
επισημάνσεις, γίνονται αναγγελίες και υποβάλλονται δηλώσεις. 
 Ο Οργανισμός, εν συνεχεία, προβαίνει σε εξατομικευμένες εκτιμήσεις. 
 Πραγματοποιείται η επεξεργασία των στοιχείων από το αρχείο ΟΣΔΕ, το οποίο 
αποστέλλεται στον ΕΛ.Γ.Α. από τον ΟΠΕΚΕΠΕ εντός του φθινοπώρου έκαστου 
χρόνου. 
 Κοινοποιούνται τα πορίσματα. 
 Ακολουθεί η καταβολή των αποζημιώσεων στους παραγωγούς που έχουν 
υποβάλει τη Δήλωση Καλλιέργειας/Εκτροφής (ΔΚ/Ε) και έχουν καταβάλει τις 
ασφαλιστικές υποχρεώσεις που απορρέουν από τη ΔΚ/Ε. 
 
Εκ των ανωτέρω προκύπτει ότι για τις προαναφερόμενες ζημιές που προξενήθηκαν 
στην Π.Ε. Μαγνησίας, η καταβολή των αποζημιώσεων στους δικαιούχους, 

ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς θα πραγματοποιηθεί από τον ΕΛ.Γ.Α. μετά το 
πέρας των ανωτέρω διαδικασιών και βεβαίως μετά την κοινοποίηση των σχετικών 
πορισμάτων. 
 
Τέλος, αρμόδιο να απαντήσει για τα θέματα που το αφορούν, είναι το Υπουργείο 
Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, προς το οποίο κοινοποιείται το παρόν έγγραφό 
μας με αντίγραφο της Ερώτησης. 
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